
Kolokvijum iz Analize 3b 20.5.2012.

1. Neka je X = {(α1, α2, . . . , αn, . . .) | αi ∈ C, αi = 0 za sve osim konaqno mnogo i ∈ N} prostor sa normom
||(α1, α2, . . .)|| = sup

i∈N
|αi|. Neka je operator T : X → X zadat na slede�i naqin:

T (α1, α2, α3, . . .) = (α1 − α2, α2 − α3, α3 − α4, . . .).

1) Dokazati da je T dobro definisan ograniqen linearni operator i odrediti ||T ||.
2) Dokazati da je operator T "1-1".

3) Neka je S : X → X zadat sa:

S(α1, α2, α3, . . .) = (α1 + α2 + α3 + . . . , α2 + α3 + α4 + . . . , α3 + α4 + α5 + . . . , . . .).

Ispitati da li je S ograniqen.

4) Dokazati da je operator S inverzan operatoru T i objasniti kako je to mogu�e, imaju�i u vidu Banahovu
teoremu o homeomorfizmu.

2. Neka je f : C[−1, 1] → C definisan sa f(x) =

1∫
−1

x(t)dt− x(−1) + x(0) + x(1)

3
. Dokazati da je f ograniqeni linearni

funkcional i na�i ||f ||.

3. Ispitati slabu i jaku konvergenciju niza vektora (xn)n∈N, gde je xn =

(
1,

1

2
,
1

3
, . . . ,

1

n
, 0, 0, . . .

)
u prostoru lp(N)

za 1 < p < +∞.


